

ГЛАВНОЕ – КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

На расширенном заседании регионального политсовета «Единой России» обсуждались задачи по выполнению решений недавнего XI съезда партии.

Очередной форум «единороссов» состоялся в конце ноября, и кузбасскую делегацию, в составе которой от ленинск-кузнецкого был бригадир горнорабочих шахты имени Кирова Б.В. Михалёв, возглавлял губернатор Кемеровской области, член бюро Высшего совета партии А.Г. Тулеев. Расширенный политсовет проходил на этой неделе в Кемерове. В региональный штаб «Единой России» входят также от нас, кроме Б.В. Михалёва, председатель городского Совета В.В. Бочков и директор центра охраны здоровья шахтёров В.В. Агаджанян. Кроме того, участниками расширенного заседания стали главы территорий, депутаты областного Совета, члены местных политсоветов партии, представители средств массовой информации.

Выступая перед партийцами, А.Г. Тулеев подчеркнул, что на съезде, в работе которого участвовали Президент России Д.А. Медведев и премьер-министр, лидер «Единой России» В.В. Путин, принят важнейший программный документ «Россия: сохраним и приумножим!». Там было прямо заявлено: абсолютным приоритетом во всех делах партии по-прежнему остается человек, повышение его качества жизни. Поэтому в Кузбассе сохраняются абсолютно все действующие меры социальной поддержки, и даже вводятся новые.

Надо, чтобы в год 65-летия Великой Победы особую заботу и внимание почувствовали на себе наши ветераны. Для этого за каждым участником войны, блокадником, узником концлагерей должна быть персонально закреплена группа из трёх ответственных лиц. В её состав включаются социальные работники, «единороссы» и депутат. Всего по области будут созданы почти 7 тысяч таких групп. При этом необходимо выявить нужды и оказать ветеранам предметную помощь, что позволит сохранить им здоровье, нервы, решить насущные проблемы и встретить День Победы с хорошим настроением. Причём начинать действовать надо незамедлительно – ветеранов с каждым днем становится у нас всё меньше.

Губернатор считает, что одна из главных задач сегодня – это борьба с коррупцией, которая тормозит развитие страны и подрывает её экономические устои, реально угрожая национальной безопасности. «Почему в странах с высокой правовой культурой взятки на порядок меньше? Потому что там боятся не только наказания, но еще и того, что сам этот факт окончательно разрушит твою карьеру», – пояснил он. – Тебя

не возьмут потом даже в дворники! Вот почему нам нужны более жесткие меры борьбы с коррупцией». А.Г. Тулеев призвал партийцев и депутатов разобратся прежде всего с волокитой при оформлении жилья, земельных участков, других объектов собственности: «Создайте группы, возьмите для оформления земельный участок и пройдите по этому кругу. Сами встаньте в очередь. И вы поймете, что человеку проще дать взятку, чем решить свой вопрос законным путём. Вам сразу станет ясно, кто волокитит и берёт «на лагу». Немедленно проводите разборы. Все материалы – в следственные органы. Вот это и будет ваш реальный вклад».

Не менее важный вопрос – муниципальные услуги: недопустимо, чтобы за услугу, которая по закону должна предоставляться бесплатно, брали деньги. Если она платная, то надо официально установить тариф. Перечень и тарифы услуг должны быть во всех муниципальных учреждениях, которые их оказывают. Например, до сих пор наблюдается разброс цен на платные медицинские услуги. Губернатор предложил «единороссам» жестче контролировать ценовую политику в учреждениях здравоохранения и аптеках, тем более что с 1 января 2010 года аптеки за такие нарушения будут лишаться лицензий.

По мнению А.Г. Тулеева, основой дальнейших перемен к лучшему станет модернизация экономики – те мощности, которые достались нам ещё с советских времён, требуют замены и обновления. От инвестиций напрямую зависит деловой климат Кузбасса, а также наполняемость бюджета, развитие региона в целом. И одним из ключевых элементов модернизации должна быть инфраструктура ЖКХ, где надо кардинально снизить все издержки. Потенциал здесь колоссальный. Экономия на предприятиях жилищно-коммунального комплекса должна составить минимум 20%: за счет пресечения воровства, эффективности управления, обновления основных фондов – хватит здесь топить воздух.

И ещё, подчеркнул губернатор, сегодня надо точно знать реальный налоговый потенциал своей территории – тот минимальный уровень доходов бюджета, ниже которого опускаться нельзя. Перед теми, кто не делает этого, партия должна поставить вопрос о недоверии. Ведь за этим стоит решение нашей главной задачи – объединить все силы и направить их на повышение качества жизни кузбассовцев.

В. ИВАНОВ

ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вчера состоялось внеочередное заседание городского Совета, на котором депутаты рассмотрели несколько вопросов.

Утверждена новая структура администрации города. По решению депутатов введена должность заместителя главы города по содействию малому и среднему предпринимательству.

Рассмотрено заявление депутата городского Совета народных депутатов по одномандатному округу № 4 В.Н. Телегина о досрочном прекращении им полномочий депутата с 4 декабря текущего года по собственному желанию. Депутаты удовлетворили данную просьбу.

На заседании с заявлением о невозможности исполнения обязанностей

главы города выступил первый заместитель главы города А.Н. Неустроев. Депутаты удовлетворили его просьбу. С 7 декабря 2009 года городской Совет назначил исполняющим обязанности главы города заместителя главы города по содействию малому и среднему предпринимательству Вячеслава Николаевича Телегина. В.Н. Телегин поблагодарил депутатов за оказанное доверие.



Имя Вячеслава Николаевича Телегина хорошо известно в г. Ленинске-Кузнецком. Здесь он родился в 1969 году. Трудовую деятельность начал в мае 1987 года, когда поступил на работу на шахту имени Ярославского горнорабочим. Затем трудился на шахте «Комсомолец», служил в рядах Советской Армии. После службы вернулся на шахту «Комсомолец». Затем трудился на заводе «Кузбассэлемент». С 1997 года – индивидуальный предприниматель.

Пенсии выросли

С 1 декабря размер базовой части трудовой пенсии в России увеличивается на 31,4% или на 612 рублей.

Самая большая прибавка к пенсии – у 80-летних граждан и инвалидов с третьей степенью ограничения способности к трудовой деятельности – 1224 рубля.

Как сообщила заместитель управляющего Пенсионным фондом РФ по Кемеровской области О.И. Фалалева, средний размер пенсии с учетом индексации вырастет до 6210 рублей. По категориям размер пенсии будет выглядеть следующим образом: по старости – 6587,59 рубля;

у получателей двух пенсий, участников Великой Отечественной войны – 17046,45 рубля; у получателей двух пенсий, вдов военнослужащих – 13663,94 рубля; у получателей двух пенсий, родителей погибших военнослужащих – 12488,72 рубля; у пенсионеров, получающих дополнительное материальное обеспечение, – 8937,12 рубля.

Ежемесячно на индексацию пенсии в Кузбассе требуется 626,8 млн. рублей.

Кольчугинская копь вошла в список важнейших объектов историко-культурного наследия Кемеровской области.

Этот перечень включает в себя целый ряд уникальных памятников истории и культуры Кузнецкого края, отражающих основные этапы его развития. Среди них настоящие символы Кузбасса, которые давно стали нашей визитной карточкой: Томская писаница, Кузнецкая крепость, музей-заповедник «Красная горка», памятник первооткрывателю угля Михайле Волкову и другие. Кольчугинская копь теперь тоже в их числе, по-

скольку туристам у нас действительно есть что посмотреть.

Краеведческий маршрут начинается возле стелы первой шахты «Успех», идёт затем мимо сквера героев Кольчугинского восстания, дома управляющего рудником на улице Горького, шахт имени Кирова и имени 7 Ноября, «Комсомолец» и «Красноярская», аллеи Шахтёрской славы, административного здания ОАО «СУЭК-Кузбасс». Разработан даже двухнедельный туристский маршрут «Тропой угля», где Ленинск-Кузнецкий является одной из узловых точек на карте региона.

И. ВЕТРОВ.

ДОМ ПОЧТИ ГОТОВ

Заканчивается устройство кровли на 33-квартирном доме по проспекту Ленина.

Рабочие ООО «Эконом» уже подключили к зданию все коммуникации. Все окна, двери, включая межкомнатные, установлены, оборудованы лестничные пролёты. В помещениях тепло, светло, работает холодное и горячее водоснабжение, действует канализация. Отделочники доводят до блеска потолки, стены, полы.

Строительство ведётся в графике. И не за горами время, когда дом будет полностью готов к сдаче.

Н. МАГНИЦКАЯ.

В НАГРАДУ – ДИПЛОМЫ

В начале этого года по предложению работников Музея детского изобразительного искусства народов Сибири и Дальнего Востока (г.Юрга) юные художники из разных регионов России приняли участие в художественной выставке «Волшебная страна», посвященной Году Индии в России.

Межрегиональная выставка детско-юношеского художественного творчества позволила ребятам выступить в роли строителей моста дружбы между Россией и Индией. Индия – удивительная, яркая, самобытная страна с богатой историей. Учащиеся детской художественной школы №4, готовясь к участию в выставке, с удовольствием знакомилась с традициями Индии, её природой, особенностями жизни людей.

Наши ребята представили 21 работу, каждая из которых отражает детские представления об особенностях быта, обычаях, религиозных традициях, отражает многогранность национального колорита Индии.

Интересно, что работы юных художников были выполнены в различных техниках и жанрах. Это помогло ребятам более точно и интересно передать собственные впечатления от знакомства с культурой Индии, её природой и традициями.

В итоге в экспозицию выставки вошли 15 работ учащихся художественной школы №4, три фотографии творческих работ наших ребят включены в красочный каталог выставки.

Каждый автор, представивший на выставке свое творчество, награжден дипломом за участие.

Е. ВОРОБЬЕВА.

В детском саду – один ребёнок

Старшие воспитатели детских садов приняли участие в работе методического объединения по теме: «Эффективность взаимодействия дошкольных образовательных учреждений с семейными группами».

Такие мероприятия проводятся специалистами управления образования регулярно, с тех пор, как коллегией администрации Кемеровской области было принято решение об организации в многодетных семьях, воспитывающих от трех детей в возрасте от двух месяцев до семи лет семейных детских

групп, являющихся структурными подразделениями дошкольных учреждений. – За последнее время первичный список семей, которые могут участвовать в этой программе, существенно расширился, – рассказывает методист научно-методического центра управления образования Алевтина Анатольевна Кал-

мыкова. – Если первоначально речь шла о многодетных семьях, то чуть позже появилась возможность организации таких групп на базе семей, где имеются только два ребенка, но один из которых инвалид. Такую же возможность получили и мамы, имеющие даже одного ребенка, оставшиеся без работы после закрытия завода «Кузбассэлемент».

Сейчас в городе организованы 63 семейные группы, в которых воспитываются около ста детей. Администра-

ции дошкольных учреждений оказывают таким семьям всяческое содействие, например, по мере необходимости организуют бесплатные консультации со специалистами, приглашают на занятия в детские сады, обеспечивают необходимой литературой.

В ходе мероприятия собравшиеся обсудили возникающие проблемы и наметили меры решения, обменялись опытом работы с такими семьями.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Культура

ПЕСНИ
СЕРДЦА

Каминный зал центральной городской библиотеки имени Крупской – место, где постоянно проходят творческие встречи с интересными людьми. В гости к ценителям прекрасного приходят поэты, писатели, музыканты, художники. Совсем недавно здесь состоялся творческий вечер автора и исполнителя собственных песен Александра Федорцева.

«В кругу друзей, в кругу знакомых» – так называлась встреча, на которую были приглашены члены комитета солдатских матерей, представители городского совета женщин, женского клуба «Разнолетье», воспитанники детского дома №1. Организовали мероприятие сотрудники библиотеки по инициативе гостеприимной хозяйки каминного зала Надежды Борисовны Штакиной. И атмосфера на встрече царилась добрая, теплая, открытая.

Прежде всего, Александр Федорцев рассказал о том, как в 1993 году создавался клуб бардовской песни «Эдельвейс». Эту историю присутствующие слушали с нескрываемым интересом. С большими трудностями, проблемами, порой непониманием приходилось сталкиваться музыкантам на пути становления их самодельного коллектива. 25 человек тогда входило в состав ансамбля. Это были люди разных профессий и возрастов – от школьников до пенсионеров. Кто-то в совершенстве владел гитарой, а кто-то лишь делал первые шаги в овладении игрой на этом инструменте. Причем девушки, которые приходили заниматься в «Эдельвейсе», порой превосходили мужчин по виртуозности владения инструментом. Тем не менее цель у всех была одна – сочинять музыку, писать на ней стихи и исполнять песни.

Однако путь талантливых ребят к сердцам слушателей и почитателей бардовской песни был далеко не прост. Ведь не каждый способен понять самобытность этих песен. Музыканты старались познакомить со своим творчеством как можно больше людей, привлекали их к занятиям музыкой. Барды пели на предприятиях, в школах, профессиональных училищах, летом выезжали в загородные лагеря, выступали в детской и взрослой колониях. Особо стоит отметить участие клуба «Эдельвейс» в благотворительных акциях, посвященных Международному дню инвалидов, а также концерты для детей-сирот.

Но самым важным направлением их деятельности было, конечно же, участие в различных слетах, фестивалях, конкурсах самодельной бардовской песни, причем как в области, так и далеко за ее пределами. Из каждой поездки привозили они заслуженные награды, дипломы и призы.

Этот рассказ, который мы слушали, затаяв дыхание, сопровождался исполнением авторских песен под гитару. Все, кто присутствовал на этой встрече, были поражены, как виртуозно владеет Александр гитарой, как умело и точно передает настроение песни. А ведь такого уровня мастерства бард достиг самостоятельно, лишь с помощью своего таланта и непреодолимого желания творить. Помимо прекрасной игры на гитаре, Александр Федорцев удивил нас душевной теплотой исполнения, своей искренностью, что вызвало у присутствующих чувство восхищения. Ведь не зря говорят, что бардовские песни – это песни сердца. Александр поделился, что музой его является супруга Татьяна, которая сама занимается творчеством – руководит народно-цирковым коллективом «Радуга» одного из домов культуры нашего района.

Встреча с талантливым бардом, способным музыкантом и просто хорошим человеком Александром Федорцевым длилась более двух часов. Автор и исполнитель предложил присутствующим проявить свои способности. На что с удовольствием откликнулся студент ТГАСУ Дмитрий Батищев. Парень спел песню собственного сочинения, которая всем очень понравилась. По окончании мероприятия Александр Федорцев подарил собравшимся диски со своими песнями, а слушатели, в свою очередь, поблагодарили его за теплую и интересную встречу.

Расставаясь, многие испытывали смешанные чувства. С одной стороны, замечательно, что есть такие интересные люди. С другой стороны, немного грустно, что клуб бардовской песни прекратил свое существование, ведь сколько еще талантливых людей могли бы раскрыть свои способности. Но все же хочется верить, что последняя песня «Эдельвейса» еще не спета.

Т. КОЗЫРЕВА,
Заместитель председателя комитета солдатских матерей.

БЫВАЕТ, живет рядом человек, простой, обыкновенный, а начнешь с ним разговор и узнаешь еще об одной неповторимой судьбе, органично вплетенной в историю города. Вот и с Ольгой Петровной Колесниковой (в девичестве Галятиной), ветераном труда, тружеником тыла, знакома давно, а по душам поговорили только недавно, когда зашла к ней по случаю. В этом году женщина отметила свое восьмидесятилетие, а появилась на свет в деревне, которой теперь уже нет на карте нашей области, называлась она Солоновка и находилась в Промышленновском районе.

К 1941 году семья Оли Галятиной, в которой, помимо мамы Неонины Меньевны и отца Петра Титовича, было восемь детей, переехала по совету друзей в Красноярку, деревню с более крепким колхозным хозяйством. Дом Галятиных стоял недалеко от сельсовета. Однажды Оля удивилась, увидев, что около конторы собрались едва ли не все жители. Она поспешила к людям и услышала из радиоприемника сообщение о начале войны. Женщины, стоящие рядом, плакали, лица мужчин были суровыми и строгими. Девочка поняла, что произошло что-то очень страшное.

Старший брат Алексей в это время служил в армии. Вскоре пришла повестка о мобилизации Николая, а затем и Сергея. Отец был призван в трудовую армию, и семья осталась без мужчин. Мама продолжала работать в колхозе. У семьи было небольшое хозяйство, но жили голодно: яйца, молоко, другие продукты сдавали для того, чтобы помочь армии.

– Мы тогда так насиделись без хлеба, так научились его ценить, что я и сейчас не могу выбросить даже маленького кусочка, – говорит Ольга Петровна. – Все корочки, которые остаются, собираю, высушиваю и отдаю знакомым, соседям или родственникам. Хлеб ведь можно размочить и накормить собак или голубей. А если некому отдать, складываю в пакет и ставлю у мусорного контейнера, чтобы кто-нибудь взял.

В тринадцать лет Оле пришлось полоть хлеб на колхозных полях. На горе за деревней высаживали помидоры, огурцы, капусту, ухаживали за ними, потом собирали урожай. Все делали как положено, знали, что почти у всех отцы на фронте, и матерям трудно.

О братьях Алексее и Николае не было никаких известий. Неонила Меньевна очень переживала. Живы они или убиты? А может, в плену? Сердце женщины разрывалось на части. Утешало, что младший, Сергей, писал о том, как бьет врага, и его письма согревали материнскую душу.

– Потом мы узнали, что случилось с нашими родными, – вспоминает собеседница. – Николай по-

пал в плен в самом начале войны. Пережил такое, что от его рассказов становилось страшно. Алексей тоже был в плену. Дважды бежал. Во второй раз, когда побег удался, брату помогала девушка, бегавшая вместе с ним. Он потом говорил, что без нее просто умер бы с голоду, потому что девушке было проще представляться нищенкой, просить хлеб и делиться им с Алексеем. Именно она и написала нам, что брат жив. Мама, когда прочитала это письмо, потеряла сознание.

– Мама потом говорила, что о моих братьях позаботился Господь, пото-

соединилась с шахтой «Комсомолец», так и отработал на нем всю жизнь проходчиком, – с гордостью рассказывает женщина.

Они поженились, в семье родились двое сыновей – Виктор и Николай. Ольге Петровне пришлось рассчитаться с работы, чтобы растить малышей. Хотя у семьи были и огород и хозяйство, женщина старалась во всем экономить, все-таки денег не хватало. Когда мальчики подросли, Ольга Петровна устроилась на новое, еще строящееся предприятие – камвольно-суконный комбинат. Сначала была на

стройке разнорабочей, затем получила профессию шпукатура-малера. И трудилась так, что теперь не стыдно перед детьми, внуками и правнуками. Рассказывая о работе на КСК, она показывает две медали и записи в трудовой книжке о том, что ее имя помещено в Книгу почета предприятия, а фотография – на Доску почета. Молодое поколение может увидеть множество Почетных грамот, которыми Ольга Петровна награждена за достойный труд.

За свою жизнь ей пришлось пережить не

одну потерю близких и любимых людей. Не дождавись первого внука, ушел из жизни Иван Григорьевич. Через некоторое время женщина связала судьбу с Михаилом Павловичем Зубаревым, ветераном Великой Отечественной войны, дважды раненным. Этот человек искренне привязался к родным Ольги Петровны. Встречал детей, внуков с заботой и любовью, во всем старался помочь, поэтому пользовался ответным теплом. Теперь нет и его.

– Своих детей очень люблю, радуюсь, когда они звонят мне по телефону, приходят в гости, сама навещаю, – делится она размышлениями. – Николай работает шахтером, Виктор – на буровых установках. Со снохами мы никогда не ссоримся, внуки и правнуки у меня замечательные.

Вспоминает Ольга Петровна и свои прежние семейные праздники: когда жили в четырехквартирном доме № 11 по улице Минина. Встречали Новый год с соседями Кузнецовыми, Лобойко, Исаевыми. Вместе с детьми выходили во двор. Ее Иван играл на гармошке, а все плясали, пели, смеялись. И хочется ей, чтобы и сейчас все были веселы и счастливы, а люди старшего поколения радовались бы за тех, у кого жизнь еще впереди, – в этом и есть простое материнское счастье.

Продолжая разговор, Ольга Петровна достает вязанье. Она беспокоится и заботится обо всех детях и внуках одинаково, но сейчас вяжет рукавицы Виктору, ведь на буровых установках приходится работать на улице, поэтому зимой рукавицы нужны очень теплые. А кто же свяжет их с большей теплотой и заботой, чем мать?

О. ШИЛИНА.

Твои люди, город

НЕ УСТАВАЯ
РАДОВАТЬСЯ
ЖИЗНИ

му что даже в самых тяжелых случаях наша семья помогала людям, – продолжает женщина. – Мы сами всегда были голодные, но мама никогда не оставляла без помощи тех, которым приходилось просить милостыню, подавала им, что могла. Бывало, что другие не оставляли таких людей ночевать, а говорили: «Идите к Галятиным, они пустят». А как мама могла не пустить, если наша изба была последней?

Вернувшись с войны, Сергей и Николай поехали в город, стали учиться в горном техникуме. В Ленинск-Кузнецкий направилась вся семья. Сначала жили на квартире, потом разобрали и перевезли в Ленинск-Кузнецкий свой дом.

Ольге Петровне к тому времени исполнилось двадцать три года. Она устроилась на завод «Красный Октябрь» шильерницей.

– Делали такие формы-шишки из специального состава, в который в том числе входили глина и песок, потом эти формы вставляли в изделия, чтобы после определенного технологического процесса в изделиях оставались выемки или сквозные дыры. Года через три Сергей предложил мне устроиться на шахту «Новая», где он работал вместе с зятем Николаем. Сначала работала банщицей, потом – сумконосом. Николай был запальщиком. Он получал аммонит. Я и еще одна девушка доносили в сумке аммонит до лавы, а Николай нес взрывчатку. Потом он готовил все для взрыва, а мы помогали ему тем, что делали пыжи из глины. Дальше шла отпалка, – рассказывает О. П. Колесникова.

Здесь, на шахте, Ольга Петровна встретила своего будущего мужа Ивана Григорьевича Колесникова.

– Он как пришел на один из участ-

В ЭТОМ году на предприятии ОАО «СУЭК-Кузбасс» трудоустроено 23 молодых специалиста. Таким образом, общее количество молодых специалистов в компании достигло 45 человек.

24 ноября состоялась очередная конференция молодых специалистов. Председатель совета по работе с молодыми специалистами – технический директор компании

ДОРОГУ – МОЛОДЫМ

Е.П. Ютяев поздравил вновь прибывших молодых инженеров с трудоустройством в одну из крупнейших угледобывающих компаний, вручил удостоверение и пожелал не останавливаться в своем профессиональном росте, стремиться стать лучшими в избранной специальности.

Заместитель директора по персоналу С.А. Царионова рассказала о сложив-

шейся в компании многоступенчатой системе работы с молодыми специалистами. Первые ступени включают в себя профессиональную адаптацию, обучающие семинары, встречи с руководством компании. Третья ступень предполагает прохождение молодыми специалистами полугодовой стажировки в различных службах и отделах. Личным опытом участия в таких стажировках еще в со-

ветское время поделился директор по производству А.А. Дагаев. Он вручил четырем молодым специалистам дневники стажировки.

В рамках конференции для молодых специалистов, которым предстоит подготовить собственные инновационные проекты, было организовано обучающее занятие по проектному управлению.

И. КАТИН.

Проба пера

Непросто пришлось членам жюри, участвующим в отборе лучших материалов, присланных конкурсантami на ежегодный конкурс «Юнга». Причем рассматривать пришлось не только статьи и рассказы, но и стихотворное творчество. Оказываются, наши дети очень-очень талантливы, а многие и вовсе неподражаемы. Кажется, нам вполне по силам выпустить отдельную книжку со стихами и рассказами юных журналистов, но это в будущем, а пока предлагаем на суд зрителей некоторые наиболее понравившиеся экземпляры.

Облака
На солнечной полянке
Сидели два ежа.
Сидели, любовались
На небо, облака.
Один сказал, прищурясь:
- Глянь, облачко плывет,
Вот крылья, вот моторчик,
Ну, точно самолет!
Другой, наморщив носик,
Сказал: - А вот пирог,
Разрезать аккуратно
И скушать бы кусок.
Вот дерево, колодец,
А вот лохматый пёс...
Тут дунул сильный ветер
И облачка унес.

Зайка-потеряйка
Прыг да скок,
Прыг да скок,
Прыгает зайчишка,
Прыг да скок,
Прыг да скок,

Серый шалунишка.
Прыг да скок,
Прыг да скок,
Доскакал до кочки,
Прыг да скок,
Прыг да скок,
Потерял чулочки.
Прыг да скок,
Прыг да скок,
Мама не ругала,
Прыг да скок,
Прыг да скок,
Новые связала.

Мария Горючева,
школа № 2, 7в класс.

Считалочка
Забодай меня, комар,
Если ты рогатый.
Разорви меня, медведь,
Если ты лохматый.

Растопчи меня ногой,
Божия коровка.

Я уже такой большой!
Сила есть, сноровка.

А братишка у меня
Он такой здоровый!
Даже справился вчера
С кошкою дворовой.

Слава! Слава силачу!
Младшему братишке.
Ему даже по плечу
Маленькие книжки.

Галина Степанова,
школа № 1.

Частушки

На контрольной я списать
Дала задачки Яночке,
И теперь у нас в тетрадках
У обоих парочки!

На уроке я скучала
И наушники включала.
Не найду корней в словах -
«Корни» у меня в ушах!

Жили-были дед и баба,
Школу пропускали,
А когда состарились,
Ничего не знали.

На уроке химии
Делали мы опыт,
Реактивы извели,
Без штанов домой пошли!

На уроке я сижу,
На учителя гляжу.
Чем он больше загружает,
Тем я больше торможу!

Светлана Васильева,
гимназия № 18, 8-й класс.

Что сказал воробей

Лиски-быски-билибей,
Жил на свете воробей,
Легкий серенький комок,
Чик-чирик и скок-поскок.

Я спросила воробья:
- Где же вся твоя семья?
Мне ответил воробей:
- Лиски-быски-билибей!

Считалочка-зазывалочка
Дождик начинается:
Кап-кап-кап!
Братик улыбается -
Капелькам он рад.

Дождик льется пуще,
Брату веселей.
И скажу я туче:
- Лей сильнее, лей.

Виктория Павлова,
школа № 42, 7-й класс.

Про меня

Сиянье глаз, ладони роз,
Улыбка, легкость и надежда.
Все, что серьезно - не всерьез,
Лукавый взгляд ласкает нежно.

Счастливый смех,
мерцанье грез
И капля флирта
в повседневность,
Лишь на ладонях капли слез.
И где-то там, под маской,
верность.

И где-то там живет любовь,
Даря ей крылья вдохновенья,

Но из-за грубости умов
Ушла ее мечта в забвенье.

Не видя всей глубины глазами,
Люди, все люди,
скажу без прикрас,
Не замечают,
как плачет ночами
Та, что идет по жизни,
смеясь.

Валерия Береза, гимназия № 12, 11-й класс.

Потерянное фото

Русая сеточка челки
Волной легла на глаза.
Взгляд стал холодный,
колкий,
По щеке пробежала слеза.
Белые рюши снежинок
Плавно парят над землей.
Закрывают собой
фотоснимок,
Выброшенный тобой.

Безразличие легкой вуалью
Легло на лицо мое.
Веет холодной печалью,
Я так верила в счастье свое.

Русую сеточку челки
Ветер, играя, трепал.
Запылилось место
на полке,
Где фотоснимок лежал.
Мария Нисова,
11-й класс, МОУ
«Ариничевская СОШ».

ЗАГАДКИ ПРО ПТИЦ И ЗВЕРЕЙ

В теплой «шубе» он одет. Мед, малина на обед. (Медведь.)
Колодий бок, а сам похож на колобок. (Еж.)
Хвост - метелка, на спине - седелка. (Лошадь.)
Красный гребень, борода. Он разбудит вас с утра. (Петух.)
Модник в ярком пиджаке. Поскорее отгадай: это птица... (Попугай.)
В поросятах, зайцах знает толк. Это хищник - серый... (Волк.)
Стройна, хитра, умна, красива, как царица. Это рыжая... (Лисица.)
По ночам летает и людей пугает. (Сова.)
В шубе теплой и богатой, в тундре ходит зверь рогатый. (Олень.)
Мох, трава, кора, вода - вот и вся его еда. (Олень.)
Александра Рыбикова, школа № 1.



«МАЛЕНЬКИЕ дети играют в песочнице, неунывающие старики - в домино за столиком, бабушки, сидя на скамейке, обсуждают насущные проблемы... Так было днём, а вот вечером лавочки занимали мы, тогда ещё юные девчонки и парни», - рассказывала мне моя мама Раиса Анатольевна. Именно таким ей запомнился двор её детства и юности. А сейчас в этом дворе проходит и моя юность. Чем же отличаются наши дворы? За чашкой чая мы с мамой начали душевную беседу.

- Утром раньше всех вставали бабушки, чтобы успеть обсудить наши вечерние проделки, - рассказывала мама. - Нет, мы не хулиганили, но тишины и покоя от нас тоже не дождался.

- В чём, на твой взгляд, разница между дворами наших дней и твоей юности?

- Во-первых, нас, детей, было больше. Во дворах стояли песочницы. Родители не переживали за нас, когда мы гуляли на улице. Мы играли в мяч, в догонялки, в «резиночку». Став постарше, пели песни под гитару. У нас не было мобильных телефонов, поэтому общения с друзьями мы искали во дворах. И мне кажется, что наша жизнь была всё-таки интересней! Мы смеялись, шутили, обсуждали школьные удачи и проблемы. Но что интересно, никогда не влюблялись в мальчишек своего дво-

ра - какими-то родными они нам казались, братьями.

- Хотела бы, чтобы сейчас всё было так, как в твои дни?

- Наверное, нет, так как ду-

маю, что у каждого поколения должно быть что-то своё.

- А что интересного происходило в вашем дворе? Наверняка у тебя есть на памяти какой-нибудь интересный случай из жизни.

- Было, конечно, много чего интересного, всего и не припомнишь. Вот, когда я училась в третьем классе, мы с дворовыми ребятами играли в снежки. Наигрались так, что всем двором простудились и всем же двором не ходили в школу. Учителя лотом долго ещё не верили, что такое возможно.

- А что вы делали зимой, когда мороз под минус 40? Наверное, сидели дома, боясь показаться на улице?

- Почему же! Нам и мороз был не страшен. Правда, прибежим на место встречи, постоим, а точнее сказать, попрыгаем на месте, чтобы не замёрзнуть, да хоть 30 минут поболтаем, а потом скорее домой, к печке. Когда было тепло, ходили все вместе на каток.

- Скажи, что бы ты хотела видеть сейчас в наших дворах?

- Если бы это было возможно, то я вернула бы лишь одно - жителей тех времён, отзывчивых и неравнодушных людей.

Мама ушла, а я задумалась. Двор моего детства, каким он запомнится мне, и что расскажу своим детям? Нет у нас теперь песочницы во дворе, нет лавочек (их давно переломали). Но от кого зависит, каким будет наш двор? Конечно, от нас, жильцов дома. Если каждый вместо того, чтобы оставить грязь во дворе, посадит цветок - как расцветут дворы, как заблагоухают! Нужно желание делать всё сообща, беречь созданное, и тогда дворики детства, как яркие огоньки, останутся в нашей памяти надолго.

Ксения Чупина,
школа № 3, 9-й класс.

ОТКРОВЕННЫЕ РАЗГОВОРЫ



ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ:

«Анна бросилась под поезд, и он долго влачил ее жалкое существование».
«Бедная Лиза рвала цветы и этим кормила свою мать».
«Гагарин был первым проходивцем в космосе».
«Гоголь страдал тройственностью, которая заключалась в том, что одной ногой он стоял в прошлом, другой приветствовал будущее, а между ног у него была страшная действительность».
«Наташа Ростова хотела что-то сказать, но открывшаяся дверь закрыла ей рот».

Говорят учителя:

«В двадцать шестом году, как сейчас помню...».
«В каком отношении точка Е делит отрезок ОЕ?»
«В Крыму под Харьковом...».
«В нуле ноль нужно выкидывать».
«В силу положительной отрицательности производных...».
«В среднем с увеличением веса и рост увеличивается наоборот».
«В треугольнике тупых углов не бывает».

СЛУЧАЙ ИЗ ЖИЗНИ

Контрольная работа по физике. Ученики берут задания. Учитель, обходя класс, замечает у одного из учеников чистый лист в тетради. Учитель спрашивает в шутку: умеет ли мальчик рисовать? Решив, что его хотят попросить нарисовать очередной плакат для школы, мальчик радостно кивает головой. «А нарисуй-ка мне паровозик!», - говорит учитель. Времени было минут десять, и на тетрадном листе Костя нари-

совал паровозик, вагончики, дым из трубы. Подошел преподаватель и поставил «два» со словами: «Вот садись на этот паровоз и езжай на пересдачу контрольной!».
Мальчик невозмутимо берет тетрадь с двойкой и, протягивая ее учителю, говорит: «Путевой лист подпишите!».

Марина Гришина,
лицей № 4.



